

新清华学堂与校史馆音乐厅落成

4月22日上午，新清华学堂揭幕暨校史馆落成仪式在清华大学新清华学堂前广场举行。捐赠人池宇峰、徐航、宋歌、方方、赵伟国，1964届校友、最高人民检察院原检察长贾春旺，校长顾秉林，党委书记胡和平共同为新清华学堂和校史馆剪彩。

顾秉林校长在致辞中表示，100年前，“清华学堂”在清华诞生之时建成，成为学校的第一座教学楼。今天，在清华走过第一个百年、开启新百年之际，由校友捐资兴建捐赠的“新清华学堂”又呈现在我们面前。他表示，“新清华学堂”的“新”，不仅在于它是一座新世纪的新建筑，更标志着清华大学在历史的新起点，将弘扬“人文日新”的精神，勇于创新、善于求新，承担起时代赋予我们的新使命、新责任，明确新百年发展的新战略、

新思路，迈上新的征程。在仪式上，“新清华学堂”的4位捐赠人先后致辞。“新清华学堂、校史馆、音乐厅”建筑群由我校建筑学院李道增院士主持设计，坐落于东西主干道和南北主干道交汇点的东北角，用地面积26100平方米，建筑面积43250平方米，由三个区组成，分别为新清华学堂、校史馆及音乐厅，广场、车库等其他附属设施。其中，音乐厅由校友、已故香港信兴集团主席蒙民伟先生捐资兴建；新清华学堂前广场由天大集团有限公司董事长方文权学长捐资建设。

“新清华学堂、校史馆、音乐厅”建筑群地下2层，地上4层，其中新清华学堂建筑面积17860平方米，音乐厅建筑面积4600平米；校史馆建筑面积5060平方米，地上共3层。（顾淑霞 徐雯）

2010—2011学年度清华大学校友励学金颁发大会召开

4月22日下午，2010—2011年度清华大学校友励学金颁发大会在清华大学主楼后厅隆重举行。在过去的一年里，清华大学共评定出153项“校友励学金”，总计1348名学生获得资助。大会由清华大学党委副书记史宗恺主持。张凤昌副校长宣读了2010—2011学年度励学金获得者名单。多位老校友、各界捐赠代表向获助学生颁发了证书。郭樑秘书长作了励学金工作报告。他介绍，2010—2011年度校友励学金

惠及全校新生28%的学生，人均受惠金额达5700元。过勇作了“家庭经济困难本科生新资助体系”实施五年的工作报告。

校友王浒（1951航空）、严道平（1988级经管）作为励学金捐赠代表讲话。两位励学金获得者代表也在会上发言。最后，胡和平书记做了总结发言，他勉励年轻学子牢记清华精神，自信自强，成才报国。

（张婷）